
 MINECROP. Using Minecraft game in VET to learn about 
 sustainable CROP farming techniques 

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά 
του/των συγγραφέα/ων και δεν αντανακλούν κατ' ανάγκη τις απόψεις και τις γνώμες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 
Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA 
μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι γι' αυτές. 

 

 

 

 

Έρευνα και συνεντεύξεις για το έργο MINECROP 

 

Στο πλαίσιο του πακέτου εργασίας αριθ. 2 - «Ευαισθητοποίηση σχετικά με τις τεχνικές 

βιώσιμης καλλιέργειας»: & κατευθυντήριες γραμμές για βιώσιμες τεχνικές η σύμπραξη του 

έργου ξεκίνησε τις δραστηριότητες με την προετοιμασία έρευνας και μελέτης περίπτωσης. 

 

Λέξεις-κλειδιά: Ανάλυση δεδομένων, Συλλογή βασικών πληροφοριών 

 

Η ανάπτυξη της έρευνας γραφείου από κάθε εταίρο από διαφορετικές χώρες αποτελεί 

βασικό στοιχείο στην αρχή του έργου για πολλούς σημαντικούς λόγους. Πρώτον, επιτρέπει 

τη συλλογή επικαιροποιημένων και ακριβών πληροφοριών σχετικά με την κατάσταση των 

πολιτικών, των πρακτικών και των πρωτοβουλιών που σχετίζονται με τα θέματα του έργου 

σε κάθε χώρα εταίρο. Αυτό επιτρέπει σε κάθε εταίρο να συγκεντρώσει σχετικά δεδομένα και 

να κατανοήσει το τοπικό πλαίσιο, επιτρέποντας την καλύτερη διαμόρφωση των 

δραστηριοτήτων του έργου στις συγκεκριμένες ανάγκες και προκλήσεις κάθε περιοχής. 

Δεύτερον, η έρευνα γραφείου επιτρέπει τον εντοπισμό βέλτιστων πρακτικών και 

παραδειγμάτων από άλλες χώρες, τα οποία μπορούν να αποτελέσουν πολύτιμη πηγή 

έμπνευσης και γνώσης για όλους τους εταίρους. Επιπλέον, αποφεύγεται η επανάληψη 

υφιστάμενων λύσεων και εστιάζεται σε καινοτόμες προσεγγίσεις. Τέλος, η ανάπτυξη της 

έρευνας γραφείου στο αρχικό στάδιο ενός έργου επιτρέπει στους εταίρους να 

δημιουργήσουν μια κοινή βάση γνώσεων και κατανόησης του παγκόσμιου πλαισίου, η οποία 

μπορεί να προωθήσει την αποτελεσματική επικοινωνία και συνεργασία καθ' όλη τη διάρκεια 

του έργου. Ως εκ τούτου, η ορθή εκτέλεση της έρευνας γραφείου από κάθε εταίρο αποτελεί 

βασικό βήμα για τη διασφάλιση της αποτελεσματικότητας και της επιτυχίας του συνολικού 

έργου. 

 

Η έρευνα γραφείου για το έργο MINECROP κάλυψε θέματα όπως: 

• Εθνική κατάσταση όσον αφορά τη βιώσιμη γεωργία + νομικό πλαίσιο 

• Κλιματική ουδετερότητα - σχέδια για το μέλλον στη χώρα 

• Κατάσταση των καλλιεργειών όσον αφορά την οικολογία 
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Σε καθεμία από αυτές τις χώρες, η βιώσιμη γεωργία αποτελεί βασικό στοιχείο στην πορεία 

προς πιο βιώσιμα και ανθεκτικά επισιτιστικά συστήματα, σύμφωνα με τις διεθνείς 

δεσμεύσεις και τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης. 

Η εθνική κατάσταση κλιματικής ουδετερότητας στην Πολωνία, την Ισπανία, τη Ρουμανία, την 

Ολλανδία, την Ελλάδα και την Εσθονία ποικίλλει, αλλά όλες στοχεύουν στην επίτευξη 

κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050. Στην Πολωνία, την Ισπανία και τη Ρουμανία, η κύρια 

έμφαση δίνεται στην ανάπτυξη ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, στη βελτίωση της 

ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων και στον εκσυγχρονισμό του βιομηχανικού τομέα προς 

την κατεύθυνση της αειφορίας. Η Ολλανδία, γνωστή για τις προηγμένες γεωργικές πρακτικές 

της, εστιάζει στις πράσινες τεχνολογίες στη γεωργία και στις καινοτομίες στη διαχείριση των 

υδάτων. 

Η κατάσταση των καλλιεργειών όσον αφορά τη βιολογική γεωργία στην Πολωνία, την 

Ισπανία, τη Ρουμανία, την Ολλανδία, την Ελλάδα και την Εσθονία αντικατοπτρίζει την 

ποικιλομορφία των προσεγγίσεων για τη βιώσιμη γεωργία στις χώρες αυτές. Στην Πολωνία 

και τη Ρουμανία, υπάρχει μια αυξανόμενη τάση προς τις μεθόδους βιολογικής γεωργίας, την 

αύξηση της γεωργικής βιοποικιλότητας και τη στήριξη των μικρών και μεσαίων βιολογικών 

γεωργικών εκμεταλλεύσεων. 

Υπάρχει αυξανόμενο ενδιαφέρον για τη βιολογική γεωργία και τις βιώσιμες πρακτικές 

καλλιέργειας σε καθεμία από αυτές τις χώρες, συμβάλλοντας σε ένα πιο βιώσιμο και πιο 

πράσινο μέλλον για τη γεωργία στην Ευρώπη. 

 

Το επόμενο στάδιο ήταν να αναπτύξουν οι εταίροι μια μελέτη περίπτωσης - τόσο με αγρότες 

όσο και με εμπειρογνώμονες στον τομέα της γεωργίας. 

Η μελέτη περίπτωσης είναι ένα εργαλείο που χρησιμοποιείται στην έρευνα, την εκπαίδευση 

και τις επιχειρήσεις για τη διερεύνηση των λεπτομερειών μιας συγκεκριμένης περίπτωσης, 

ενός φαινομένου ή προβλήματος. Συλλέγοντας, αναλύοντας και παρουσιάζοντας δεδομένα 

για μια συγκεκριμένη περίπτωση, είναι δυνατή η καλύτερη κατανόηση του πλαισίου, των 

αιτιών και των αποτελεσμάτων της, καθώς και η εξαγωγή συμπερασμάτων και προτάσεων 

για περαιτέρω δράση. Μέσω μιας μελέτης περίπτωσης, οι ερευνητές, οι επιστήμονες, οι 

διαχειριστές έργων και άλλοι επαγγελματίες μπορούν να εμβαθύνουν στην πολυπλοκότητα 

της πραγματικότητας, να εξάγουν συμπεράσματα από συγκεκριμένες καταστάσεις και να 

χρησιμοποιήσουν αυτές τις πληροφορίες για να κάνουν περαιτέρω βήματα προς την 

ανάπτυξη του έργου.  

 

Η μελέτη περίπτωσης για το έργο MINECROP κάλυψε θέματα όπως: 

• Σε ποιον τομέα της γεωργίας δραστηριοποιείστε και τι εμπειρία έχετε; 

• Σε ποιο βαθμό εφαρμόζεται η Πράσινη Συμφωνία στην περιοχή σας και ποιες 

πρακτικές υιοθετούνται συχνότερα; 
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•  Ποια είναι τα εμπόδια για την εφαρμογή του Green Deal στις γεωργικές 

εκμεταλλεύσεις από την άποψη ενός εμπειρογνώμονα; 

• Ποιες πρακτικές παρατηρείτε ότι είναι επιβλαβείς για το περιβάλλον; 

Κατόπιν λήψης πληροφοριών από κάθε χώρα-εταίρο, η κοινοπραξία θα αναπτύξει ενότητες 
για να καλύψει τις γνωστικές ανάγκες συγκεκριμένων τομέων. Τέτοια θέματα 
περιλαμβάνουν: Διαχείριση των πόρων στη γεωργία: βελτιστοποίηση της χρήσης νερού, 
εδάφους και ενέργειας, Βιοποικιλότητα στη γεωργία: σημασία και μέθοδοι διατήρησης και 
άλλα. 
 
Παρακολουθήστε το έργο MINECROP και διαβάστε την αναλυτική έκθεση από κάθε χώρα-
εταίρο, τη μελέτη περίπτωσης και σύντομα το εκπαιδευτικό πρόγραμμα και τις ενότητες που 
αναπτύχθηκαν! 


